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ДЕРЖАВНИЙ ЗЕМЕЛЬНИЙ КАДАСТР УКРАЇНИ 
 
Відповідно до Земельного кодексу України [1], Державний 

земельний кадастр – це єдина державна геоінформаційна система 
відомостей про землі, які розташовані в межах кордонів України, їх 
цільове призначення, обмеження у їх використанні, а також дані про 
кількісну і якісну характеристику земель, їх оцінку, про розподіл земель 
між власниками і користувачами. 

Ведення Державного земельного кадастру на території сучасної 
України здійснювалося з найдавніших часів. Але сучасний кадастр почав 
формуватися в Україні під впливом земельної реформи, яка триває в 
Україні з 1991 року. В перші роки незалежності нашої країни облік 
земель здійснювався у паперовій формі. Починаючи з 2003 року 
наповнення відомостями Державного земельного кадастру почало 
здійснюватися в електронному вигляді.  

Правові, економічні та організаційні основи діяльності у сфері 
Державного земельного кадастру встановлюються і регулюються 
Законом України «Про Державний земельний кадастр» від 7 липня 2011 р. 
№ 3613-VI [2], який призначений для забезпечення необхідною 
інформацією органів державної влади та органів місцевого 
самоврядування, заінтересованих підприємств, установ і організацій, а 
також громадян з метою регулювання земельних відносин, 
раціонального використання та охорони земель, визначення розміру 
плати за землю і цінності земель у складі природних ресурсів, контролю 
за використанням і охороною земель, економічного та екологічного 
обґрунтування бізнес-планів та проектів землеустрою. 

Основними завданнями ведення державного земельного кадастру є 
забезпечення повноти відомостей про всі земельні ділянки на території 
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України; застосування єдиної системи просторових координат та 
системи ідентифікації земельних ділянок; запровадження єдиної системи 
земельно-кадастрової інформації та її достовірності. 

Ведення Державного земельного кадастру здійснюється шляхом 
створення відповідної державної геодезичної та картографічної основи, 
внесення відомостей про об'єкти Державного земельного кадастру та 
змін до них, а також оброблення та їх систематизація. Державний 
земельний кадастр в Україні ведеться на електронних та паперових 
носіях. У разі виявлення розбіжностей між відомостями на електронних 
та паперових носіях пріоритет мають відомості на паперових носіях. 
Держгеокадастр України здійснює ведення та адміністрування 
Державного земельного кадастру та є його держателем. Адміністратор – 
державне підприємство, що належить до сфери управління центрального 
органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 
земельних відносин, і здійснює заходи із створення та супроводження 
програмного забезпечення Державного земельного кадастру, відповідає 
за технічне і технологічне забезпечення, збереження та захист 
відомостей, що містяться у Державному земельному кадастрі. Внесення 
відомостей до Державного земельного кадастру і надання таких 
відомостей здійснюються державними кадастровими реєстраторами 
центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у 
сфері земельних відносин. 

Відомості Державного земельного кадастру передбачені статтями 12–15 
Закону України «Про Державний земельний кадастр» [2], їх 
картографічна основа, оприлюднюються на офіційному веб-сайті 
центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у 
сфері земельних відносин а саме на інформаційному порталі – Публічній 
кадастровій карті. 

З розвитком земельних відносин в України, система ведення 
Державного земельного кадастру удосконалюється та розвивається. База 
даних наповнюється інформацією про земельні ділянки, які формувалися 
набагато раніше і які формуються за сучасних умов. Всі дані для 
узагальнення приводяться до єдиної системи координат. Відомості 
кадастру стали більш доступними для сертифікованих інженерів-
землевпорядників, для яких відкрили дані про координати поворотних 
точок меж земельних ділянок, Публічна кадастрова карта доповнилася 
новими шарами. 
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Все ж таки на тлі позитивних змін наявно досить багато проблем, які 
пов’язані із адмініструванням земельного кадастру, наявні труднощі з 
програмним забезпеченням, яке необхідне для ведення кадастру згідно 
закону. Наявні проблеми з обміном інформацією із реєстром речових 
прав на нерухоме майно. Досить часто Держгеокадастр не оприлюднює 
інформацію, яка згідно чинного законодавства має буди публічною. 

Прийняття закону України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо обігу земель сільськогосподарського 
призначення» [3], відповідно до якого ринок земель 
сільськогосподарського призначення, які були під мораторієм, в Україні 
вводиться з 1 липня 2021 року, сприятиме наповненню Державного 
земельного кадастру новими відомостями, виправленню при виявленні 
помилок. Тому керівництву країни необхідно привести у відповідність 
до закону діяльність органів, які ведуть Державний земельний кадастр та 
вдосконалити систему регулювання земельних відносин в Україні. 
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